

МАСЛЕНИЦА ХОРОША, ШИРОКА ЕЕ ДУША

В прошедшие выходные в нашем районе, согласно всем народным традициям, простились с зимой и встретили весну. Гуляли, как и положено, с размахом в течение двух дней.

На всех праздничных площадках района состоялись театрализованные представления, конкурсы, состязания и игры. Всюду пели, плясали, водили хороводы. Было и веселье звонкое, и угощенье щедрое – горячие блины, ароматный чай и вкусные сладости. Кульминацией народных гуляний стало сжигание чучела Масленицы.

Самые массовые празднования традиционно состоялись в Сестрорецке, Зеленогорске и поселке Песочный. Не уступали по веселью, но размахом поменьше гуляния прошли в поселках Репино, Молодежное, Белоостров, Солнечное, Комарово и в Разливе.

СЕСТРОРЕЦК



В каждом уголке парка культуры и отдыха «Дубки» развернулась своя праздничная программа. Встречала гостей ярмарка традиционных народных ремесел и промыслов, где были выставлены глиняные игрушки, обереги и маленькие чучела. Отдельно красовались масленичные «теремки» с основными атрибутами праздника: самоваром, блинами, барабанами и праздничной утварью.

Развлекали всех присутствующих скоморохи, ходулисты и артисты буффонады, исполняющие юмористические сценки. Детвора наперегонки бежала прокатиться с ледяной горы и полежать на сказочной «Емелиной печке».

Юные исполнители фольклорного ансамбля «Жемчуга» в ярких народных костюмах подбадривали всех любимыми песнями и задорными частушками.

Продолжилось народное веселье самыми любимыми масленичными забавами – хороводами и ручейками с озорными скоморохами.

ЗЕЛЕНОГОРСК

Шумно и весело жители Зеленогорска отмели Масленицу.

На главной аллее парка культуры и отдыха мастера своего дела представляли масленичную ярмарку народных промыслов. В это же время повара не покладая рук пекли главное блюдо дня – блины.



Жители активно участвовали в зеленогорских народных забавах: боях подушками, беге в мешках, перетягивании каната, метании валенка, в хороводах, переплясах. Победителей ждал сладкий приз в «Масленичной избушке». Пели и танцевали вместе со зрителями фольклорный коллектив «Чарочка», лауреаты международных конкурсов артистов эстрады Оксана Любич и Алексей Халявко, фольклорный коллектив «Здравушка», вокальный дуэт «Ты и я».

ПЕСОЧНЫЙ

В поселке Песочный, где главным местом событий стала площадь перед Домом культуры и творчества, традиционно в полдень на весь поселок зазвучали заводные песни, да так, что сомнений быть не могло: Масленица началась.

Вокруг красавицы Масленицы водили хороводы, народ от души веселился: перетягивали канат, распиливали бревна, ели блины, забавлялись боями подушками. Самые ловкие старались залезть на масленичный столб и достать долгожданный приз. Радость, улыбки и хорошее весеннее настроение царили среди участников и гостей.

Развлекали народ модерн-клоуны «Объедало и Менюшка», цирковые артисты, пародист Роман Камхен. Танцевальные коллективы «Вертикаль» и «Иллюзия», хор русской песни «Рубинушка», трио «Ягода малина» и вокальный дуэт «Ты и я» никого не оставили равнодушными – все пустились в пляс.

По поселку разъезжал «Масленичный поезд», состоящий из запряженных троек, на котором успели прокатиться все желающие.





СОЛНЕЧНОЕ

В поселке Солнечное все началось с праздничного представления «Прощай, Зимушка-Зима». Казачий хор «Вольница», артисты петербургской эстрады, скоморохи, силаки и затейники не давали скучать жителям поселка, приглашая поучаствовать в играх и шутках, спортивных состязаниях, плясках и хороводах.

Завершился праздник традиционным угощением калачами, блинами с разнообразными начинками и чаепитием.



РЕПИНО

По традиции Масленицу в поселке отметили в муниципальном парке. Своими талантами и актерским мастерством порадовали зрителей воспитанники и педагоги МКУ «Молодежный центр «Репино».

Мальчишки и девчонки заранее подготовили «Масленицу» и маленьких «маслят». И очень ждали не только спектакль детской театральной студии «Сказка», конкурсы, но и сжигание Масленицы под громкие крики «Гори, гори ясно, чтобы не погасло».



РАЗЛИВ

У музея «Сарай» на проводы «Масленицы» собрались целыми семьями. Мальчишки, девчонки, а также их родители изготавливали масленичную куклу из тростника, водили хороводы, пели частушки вокруг Масленицы, участвовали в конкурсе на лучший блин.

Один из посетителей музея пришел с самоваром, осуществив свою мечту, – самостоятельно приготовил чай по семейным традициям.



МОЛОДЕЖНОЕ

Веселый праздник «Масленица» объединил жителей поселков Молодежное, Смолячково и Северо. С полудня ряженые скоморохи начали зазывать гостей для участия в конкурсах, веселили шутками-прибаутками, собирали масленичный хоровод.

Песни и танцы, выступления артистов русского народного ансамбля и конкурсы, чаепитие со сладкими блинами, знакомство с экзотическими животными: удавом и крокодилом – вот чем запомнились проводы Зимы и детям, и взрослым.



МОЛОДЕЖНОЕ



КОМАРОВО

Издавна на Руси было принято отмечать Масленицу с размахом и на широкую ногу. Именно так, вспоминая традиции и предания всей масленичной недели, отпраздновали этот праздник жители Комарово.

Интермедии, музыкальные миниатюры и танцевальные номера показывали артисты и аниматоры-скоморохи, рассказывая о праздничных обычаях каждого дня. А потом игры и забавы, эстафеты, аттракционы и викторины, в которых дружно соревновались и дети, и взрослые.

БЕЛООСТРОВ



В полдень здесь собирались почти все жители поселка, чтобы «всем миром» проводить зиму. Маленьких гостей праздника забавляли скоморохи и ряженые, вовлекая детвору в интересный мир русских сказок. Катание на лошадях, несомненно, подарило немало веселья мальчишкам и девчонкам. «Потешные аттракционы», народные песни и пляски, ледяные горки и катание на санях не дали скучать и взрослым.

